
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATALAIA 

DIA 04 DE SETEMBRO DE 2018 

OBS: O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores 

durante a sessão.  

 

Welisson Soares 

 

“Meu nome é Welisson e eu vim em primeiro lugar divulgar o nosso evento que vai 

acontecer na próxima quinta-feira, dia 6, no Centro Social Atalaiense. É um evento 

tradicional que é realizado há 9 anos. As nossas candidatas estão marcando 

presença. A maioria não pode vir, porque estão estudando. Eu queria convidar os 

vereadores a comparecer no nosso evento, queria também solicitar dessa Casa um 

apoio para o nosso evento, porque não sei o que aconteceu, a gente teve o 

prefeito Zé do Pedrinho, o Mano e o Chico Vigário mesmo em outros mandatos, 

patrocinaram o nosso evento, e esse ano nem a foto oficial que que o regulamento 

do evento do Miss Alagoas solicita, eles recusaram tirar com as candidatas. Não sei 

o que tá acontecendo, pois todos os anos, política ou não, sempre a gente teve 

esse apoio e esse ano não sei qual o motivo que a gente não foi recebido na 

Prefeitura de Atalaia. Então, eu queria pedir o apoio de vocês. A gente solicitou da 

Prefeitura uma besteira que foi um valor para confeccionar as faixas do evento e a 

coroa. Agradecer a Janaína que deu patrocínio para gente, a Camyla e também o 

Anilson que já se deu esse patrocínio para gente poder comprar esse material. 

Então, queremos convidar todos vocês e quem puder colaborar com o evento, a 

gente está aqui para poder requerer essa contribuição para que nós possamos 

confeccionar. Agradeço o espaço desta Casa. Agradecer também a Prefeitura do 

Pilar. Agradecer também ao André Monteiro que está ajudando a gente".  

 

Vereadora Janaína do Cal 

 



“Bom dia a todos e a todas, excelentíssimo senhor presidente desta Casa, 

Alexandre Tenório a quem o cumprimento os demais vereadores. O Phablo aqui do 

Atalaia Pop, sempre compartilhando aqui das sessões. Senhores e senhoras. A 

todos vocês que irão participar do desfile do Miss Atalaia 2018, desde já boa sorte. 

Só gente bonita e vai ser difícil. Mas, quero sim externar aqui todo meu apoio em 

tudo que vem para engrandecer o nosso município, para nossa cultura. Podem 

sempre mesmo que de uma forma singela, mas contar com a vereadora Janaína do 

Cal. Neste evento também será lançada a coleção 2019 da loja Mania de Moça, da 

nossa amiga Nil. 

  

Quero aqui parabenizar, em nome da Câmara, a professora Maidy Rocha pela 

brilhante apresentação. Parabenizar em nome dela a todos os funcionários, todos 

os professores, todos os alunos e pais de alunos pela brilhante apresentação da 

MAP ocorrido ontem, onde a gente vê eles resgatando também a cultura com a 

belíssima apresentação da Banda de Fanfarra, organizada pelo nosso amigo Dola 

Rocha e trazendo a história do Brasil para nossa cidade. Então, eu quero aqui dar 

os meus parabéns.  

 

Também uma Moção de parabéns à Pastoral da Família da Igreja Nossa Senhora da 

Conceição, onde no domingo passado, dia primeiro, passou o dia todo 

evangelizando às famílias do Distrito Branca". 

 

Vereadora Neide Miranda 

 

"Eu gostaria de apartear a Vossa Excelência nesse momento, porque ontem eu me 

emocionei realmente com a apresentação do Pequeno Príncipe. Uma apresentação 

linda. Lembrei de quando eu era jovem que desfilava nessas ruas de Atalaia. Eu me 

emocionei em ver a minha neta vestida de rainha, aquelas crianças, aquela banda 

de Fanfarra que realmente começou a movimentar a nossa cidade, que se encontra 

tão triste e tão feia. Aqueles jovens com vida, realmente foi uma apresentação 

magnífica, maravilhosa. Quando eu abracei a Maidy ela estava muito emocionada e 

estamos resgatando a cultura de Atalaia. Então, gostaria de sobrescrever essa 

Moção de Parabéns a Maidy". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

"Claro. Será uma Moção Coletiva com os 13 vereadores. Será realmente uma 

Moção Coletiva, porque é algo que realmente a gente tem que congratular. 

 



Voltando ao assunto que eu estava, da Pastoral da Família, realmente domingo foi 

um dia de muita oração, de muito louvor, de evangelização mesmo, de resgatar as 

famílias do Distrito Branca, de levar a palavra de Deus para aquelas famílias que 

precisam. Todos nós precisamos ouvir a palavra de Deus, então parabenizar a toda 

Pastoral da Família que se dedica de corpo, alma e coração. Parabenizar ao Padre 

Manoel pelo evento maravilhoso que eu tive a honra de participar no domingo. 

 

Mais uma vez eu venho esta Casa solicitar que sejam encaminhados os 

medicamentos para as Unidades de Saúde. Eu solicitei, eu fiz um ofício solicitando 

da secretária de saúde sobre como é feita a logística da entrega de medicamentos. 

E, esse é ofício, até agora eu não recebi nenhuma resposta. Eu até acho fácil ou 

mais fácil, quem é da área do Centro, dos Altos, Nova Olinda, Jenipapeiro, se 

deslocar até a Secretaria e pegar o medicamento. Mas, eu não acho justo, ão acho 

uma logística coerente um usuário que mora na Parangaba, na Ouricuri, na Branca 

ter que vir até a Secretaria de Saúde retirar o medicamento. Um medicamento que 

às vezes custa quatro reais e que ele não tenha condição de comprar, por isso que 

ele recorre a Unidade. Quanto mais pagar o transporte para sair da Branca, para 

pegar uma medicação para pressão, para diabetes. Eu já não digo ser um 

medicamento de de um valor mais alto, que seja mais difícil para o município 

ofertar. Mas, a medicação básica?  

 

A informação que eu tive ontem do vereador, pelo menos no que se refere a 

Branca, foi equivocada. Vereador, queria muito que o senhor estivesse certo, mas o 

senhor não estava, porque o vereador falou que tinha e que tinha chegado 

medicamento. Mas, eu tive o cuidado de ir ao Posto de Saúde Branca 1 e Branca 2, 

antes de vir a essa Casa hoje e estou com foto no meu celular das duas farmácias e 

nem o remédio tem no Posto de Saúde Branca e Branca 2. Estou falando no que eu 

tenho propriedade, no que eu tenho aqui comprovado. Então, venho pedir 

encarecidamente que seja encaminhada isso, à população clama por uma gestão 

de qualidade, à população clama pelos seus direitos constitucionais garantidos. 

Temos aqui um exemplo claro de quem tanto necessita e precisa ficar brigando na 

Justiça para conseguir. 

 

O pedido meu hoje aqui é que eu fiquei muito feliz onde na quinta-feira passada, 

na vinda de alguns políticos, a praça ali em frente ao Hospital, que ia receber os 

políticos, está toda pintada, toda limpinha. Então aproveitei o ensejo e vim aqui 

pedir ao prefeito que a próxima praça seja Praça Aluísio Martins, localizada no 

Distrito Branca. Que seja feita a poda da árvore. Lá tem três lâmpadas. A vereadora 

já trocou, mas a gente sabe que isso é um trabalho contínuo. Também a pintura. 

Só são dois canteiros, gasta um pincel de tinta para pintar o canteiro da praça de lá. 



Então, hoje vem pedir também que a próxima praça seja a do Distrito Branca e 

assim por diante, pois no nosso município temos praças lindas e que devem 

realmente serem revitalizadas. 

 

Eu não vou tomar a fala dele, mas a pedido do vereador Marco Rebollo, que eu tive 

o prazer, a honra e lhe agradeço por isso, de subscrever, nós recebemos a pouco 

um relatório, um ofício, em que eles solicitava folha de pagamento de material de 

expediente, de contrato, também pediu os processos em tramitação durante essa 

gestão do Atalaia Prev. E, nos foi encaminhado isso hoje. Quero dizer aqui que nós 

vamos estudar, vamos juntar aqui todos os vereadores. Foi pedido do vereador 

Marcos, mas vamos pedir a cópia e assim desde já, em nome do vereador Marcos, 

convido todos os vereadores para que a gente possa marcar uma reunião, sentar e 

realmente estudar com cuidado o material que nos foi entregue hoje". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

"No dia de hoje eu volto aqui agradecendo a Deus mais essa oportunidade de 

fazer o uso da Tribuna. E, inicio minhas palavras fazendo uma solicitação ao 

secretário de Infraestrutura do nosso município, para que faz a reposição de 

lâmpadas no Parque do Futuro 2 e também em frente a Escola Doutor Domingos 

Correa, lá na Boca da Mata. 

 

Agora para o SAAE, que também faça a reposição e a manutenção da bomba de 

água que fica lá também próximo à Escola, que está com defeito e não tá 

conseguindo dar a vazão necessária para aquela região. 

 

Parabenizo a todos da organização do Miss Atalaia, que de forma brilhante 

realizam esse evento aqui no município. Um município onde as meninas querem 

participar, mas infelizmente, até mesmo pela condição, as meninas e os meninos 

também não tem condições de alugar um vestido, uma roupa, arrumar o cabelo, a 

maquiagem e veem seu sonho sendo colocado na lata do lixo. Eu sei que realizar 

evento não é fácil, quanto mais quando a gente não tem as devidas contribuições 

dos órgãos que deveriam contribuir com isso.  

 

 

Não poderia deixar de também de parabenizar a toda equipe Cativar, a toda a 

equipe do Centro Educacional O Pequeno Príncipe, pelo brilhante desfile de ontem. 

Eu saí emocionadíssima também, não só de viver aquilo, mas de proporcionar que 

a minha filha vivesse. De ver os meus conterrâneos podendo rever este resgate da 

cultura e da civilidade na nossa cidade. Parabenizar a professora Maidy. E, gostaria 



de encaminhar uma Moção de Agradecimento ao pessoal do Exército, que através 

do requerimento dessa vereadora, que foicoletivamente acompanhado por todos 

os outros vereadores e vereadoras, encaminhou o tanque para que nós 

pudéssemos também ter o tanque do Exército aqui ontem. 

 

Bem, acabou agora a parte boa da Camyla Brasil. E, eu gostaria de falar com vocês 

o seguinte, quando a gente fala aqui que o que falta não é recurso, é gestão, é 

incrível como na terça-feira passada só foi eu terminar de falar aqui nessa Tribuna, 

que parou o caminhão de merenda para descarregar lá na Escola. Incrível. 

Quiseram dizer que tinha merenda antes, mas não tinha. Esta vereadora é muito 

cuidadosa em suas palavras, eu sou operadora do Direito e eu sei que quando a 

gente fala uma coisa, a gente tem que ter certeza. A gente não pode falar falar só 

de ouvir dizer, sem que possamos realmente ter a certeza e a convicção daquilo 

que a gente fala. Então, eu não falei de nenhum profissional daquela Instituição de 

ensino, até porque eu tenho certeza que o que nós temos aqui no nosso município 

de mão de obra, é de qualidade. Eu tenho certeza que os nossos funcionários vão 

cumprir o seu dever, sem estar com salário em dias, sem ter condições de trabalho, 

seja o que for. Eu vejo essas escolas realizando eventos com recursos próprios de 

professores, professor fazendo vaquinha, feira da pechincha para levantar dinheiro 

para proporcionar coisas para nossos alunos e eu também tenho certeza que verba 

vem. 

 

Então, eu gostaria só de dizer também que como o problema é dizer que o que a 

Camyla Brasil fala é mentira, tá aí nas minhas redes sociais para quem quiser ver, 

hoje antes de vir a sessão, eu visitei o Postinho do Jenipapeiro e fiz um ao vivo lá e 

pasmem, senhores e senhoras vereadores e vereadoras aqui presentes, os poucos 

remédios que tinham, tinha até remédio vencido. Remédio vencido na prateleira, 

tinha três tipos de remédio, o que estou falando aqui é com convicção e está nas 

minhas redes sociais, pois eu filmei um ao vivo. Todos os funcionários estavam lá, a 

dentista, a ACD estava, mas simplesmente atoa, pois a cadeira do dentista estava 

quebrada. O prédio cheio de rachaduras, as portas caídas, coberta de TNT. Então, já 

que eu tenho certeza que o que falta no nosso município é gestão, eu tô 

chamando atenção para que vão lá no Povoado Jenipapeiro e concertem o 

Postinho e digam que o que estou falando é mentira. Pronto, está resolvido o 

problema. Eu não ligo não, diga que é mentira, vão lá e concertem, façam o dever 

de casa, porque não falta dinheiro, não falta recurso, porque eu vou lembrar aqui a 

cada um de vocês, que caso não lembrem, em um ano para cá, de setembro de 

2017 para cá, Atalaia recebeu de emenda extra, diga-se de passagem,  não é 

arrecadação da Saúde, a quantia de R$ 7.822.500,00. Desse valor, seis milhões 

foram de verbas de custeio vindas do deputado federal Arthur Lira. Sabe o que 



significa verba de custeio? Que pode-se gastar com o que quiser na Saúde. Está ali 

a minha pasta de requerimentos, de requerimentos que eu fiz durante durante os 

anos de 2017/2018. Se tem umas quatro ou cinco respondidas, é muito. Então, eu 

não tenho resposta. Já pedi a prestação de contas desse dinheiro, porque os 

Postos de Saúde não tem nada, no Branca I sem remédio, Branca 2 sem remédio. 

Fiz visitas as unidades de saúde e estão sem remédio sim. Eu falo com propriedade, 

eu não estou inventando aqui. Então, por favor, providencie.  

 

Mas, como a minha obrigação não é de pedir por favor e como eu já solicitei do 

gestores a prestação de contas e não recebi, eu agora quero que o meu é ofício 

seja enviado ao Ministério Público Federal e ao Tribunal de Contas Federal, para 

que seja enviada a prestação de contas destes recursos aqui para esta Casa. Eu 

quero a prestação de contas desses recursos. Qual é o vereador aqui que não 

recebe os nossos munícipes em suas portas passando necessidade, porque vai para 

o médico, mas não tem o remédio, não tem um exame, não tem nada. Não temos 

essa obrigação não minha gente, é obrigação do nosso município. Isso é obrigação 

do município, porque o nosso país, a nossa Federação já mandou recurso para isso. 

É um absurdo o que nós vemos. Então, eu não ligo não de passar por mentirosa, 

por favor, assistam aí meu Facebook porque tá liberado para quem quiser assistir, 

para quem quiser tirar print. E, vão lá e resolvam o problema, que o problema é de 

vocês. Mas quem tá pagando é a população. Quem está pagando isso é a 

população e não é certo isso, não é justo. Então, por favor, encaminhem essa 

Indicação ao Ministério Público Federal e ao Tribunal de Contas Federal, porque se 

trata de verba Federal". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Início pedindo aqui uma Moção de Parabéns para a nossa querida irmã Tânia 

Vigário, que hoje completa idade nova. Que seja feita uma Moção Coletiva para 

lembrar essa data a ela que hoje enfrenta momentos tristes, com a gravidade da 

situação do seu esposo Nestor, mas que com certeza terá a lembrança de seu 

irmão e de sua família. 

 

É muito bom a gente ter as leis em dias em postas em prática. Dizer que o nosso 

amigo Wellison sempre foi muito bem recebido aqui, sempre teve o apoio da 

Prefeitura e da Câmara, mas através de ofício, de requerimento, 30 ou 40 dias antes, 

para que a gente disponibilize tempo. Nada tenho conta nem a ele nem a ninguém, 

mas a Lei daqui diz que para usar o Plenário precisa de 7 dias antes está inscrito. E, 

aí chega ele e diz que a prefeitura não o recebeu. Eu já levei ele inúmeras vezes 

para resolver isso e ele sabe disso. Se não resolveu, talvez ele não tenha feito o que 



devia ter feito. Por que, Vereador nenhum recebeu convite, salvo engano, alguém 

recebeu? Também não. Uma festa daqui a dois dias e seguindo o direito que não 

tem, porque a Lei diz que tudo aqui funciona na base de prazo. Então, quero pedir 

minhas escusas a você meu amigo, por ser sincero, mas isso é uma falta também 

de organização para que a festa seja organizada. 

 

Quero saudar o Atalaia pop e que se registre também que no dia 9, até que enfim 

vamos para a terceira data marcada. Espero que Deus ajude e nós vamos realizar 

no Distrito de Ouricuri a Cavalhada que foi marcada para o dia anteriormente ao 

falecimento de minha mãe, por isso foi suspensa, logo após marcamos outra data e 

em virtude de chuvas torrenciais suspensa de novo. Então, agora dia 9 próximo 

domingo nós estaremos, se Deus quiser, no Distrito Ouricuri fazendo a alegria 

daquele povo, com uma tarde festiva e bonita. Quero agradecer a nossa amiga 

Lourdinha e dizer que tá sendo tudo providenciado, falta apenas a máquina e 

estou agendando com João Eudes e passaremos lá a tarde, quando iremos para 

fazer a pista e para organizar as estradas daquele Distrito. Infelizmente não poder 

participar como cavalheiro, pois estou acometido de um deslocamento ocular. 

Estou em repouso por 30 dias, com orientação médica, mas irei sem sombra de 

dúvida está presente prestigiando e vendo o meu neto Leonardo, de 11 anos, me 

substituindo e fazendo assim um grande sonho meu que é de ver já já ele e o 

Luizinho nas pistas. 

 

É muito bom a gente reclamar das coisas e se tem prova ou não tem, pelas redes 

sociais. Gostaria daqui de lamentar um fato ocorrido ontem na cidade a vizinha do 

Pilar, onde um companheiro nosso tenta denegrir a imagem da primeira-dama 

naquele município Dona Cecília. A frase é mais ou menos assim, 'ela gosta de 

cabaré". Olha a irresponsabilidade total, que logo após ele publicou uma nota 

assumindo que publicou um print recebido de forma irresponsável. São momentos 

críticos, onde ele vai ser processado criminalmente e vai responder pelas suas 

atitudes.  

 

Continuando, eu gostaria de dizer que amanhã haverá um grande Mutirão de 

Saúde lá no nosso Distrito Santo Antônio, na Escola Francisco de Albuquerque 

Pontes, que terá suas aulas suspensas. Serão realizados exames de catarata, 

exames femininos, entre outros. Agradecer a secretária Rosângela e ao prefeito 

Chico Vigário. 

 

E, quero dizer também que cansei de mostrar que a situação do município, todo 

mundo fala do que está entrando, mas ninguém fala do que foi pago, ou está sedo 

pago. A equipe do prefeito tem culpa, pois não tem alguém que venha mostra isso 



aqui. É por isso que eu tenho que o prefeito peca muito em ter um no rall de dizer 

que todos os vereadores estão no lado do prefeito, mas nem todos são do lado do 

prefeito de fato de direito. Não há um líder aqui para defender, nem quero ser líder 

para defender, justamente porque a ingratidão política é a coisa mais fácil da gente 

ver”. 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Vereador, eu acredito que aqui somos bancada, mas para o que é certo. Acho que 

é direito de nós vereadores cobrar o que tem que ser cobrado. E, cabe ao gestor 

vim dar explicações, o senhor está certíssimo. Estou com um ano e nove meses de 

mandato e só me reuni com o prefeito duas vezes. A gente sabe o que entra, mas o 

que sai é ele quem sabe e é ele que tem que explicar a gente. Por isso que temos 

cobrado aqui diversas e diversas vezes”.  

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Eu concordo com Vossa Excelência. Aqui teve uma Audiência Pública para mostrar 

os quatro primeiros meses de 2017. Todo mundo viu os gastos. E, de lá para casa 

venho cobrado a realização de mais Audiências Públicas. Que o senhor presidente, 

através de Requerimento, proponha que haja as Audiências Públicas relativas aos 

quadrimestres já passados, para que a gente dirima essas dúvidas. 

 

Gostaria de  dizer também que Atalaia continua sub-judice, onde tudo aqui é 

gerenciado pelo juiz, pelo Ministério Público, pelo GECOC e pelo Tribunal de 

Contas. Todos os órgãos fiscalizadores estão a par, mas todas as vezes a gente vê 

alguém dizer aqui na Tribuna alguma coisa, é remédio vencido, como a Camyla 

disse hoje. Mas, as vezes, é até uma falha de um funcionário que as vezes pega o 

lote e não ler todos. Ali pode se passar uma caixa ou duas. Falta remédios no Posto 

tal, mas no outro está sobrando. Então, está havendo uma defasagem no sistema 

de distribuição. Falha da secretária, logicamente que é. Isso já não é a parte do 

prefeito, pois o prefeito coloca um secretário e dá poder a ele de uma pasta e acho 

que o secretário passa a ser responsabilizado. É como aqui na Câmara, o seu 

presidente aqui é o responsável para se fazer valer o Regimento e a Lei Orgânica 

do Município aqui na Casa e às vezes a gente tem algumas coisas que por amizade, 

por comodismo, deixa passar uma coisinha ou outra. Na realidade nós sabemos 

que é um ano de eleição e eu queria te explicar Wellison, que não é o caso em 

questão. O problema é que foi uma falta de organização por parte de quem vai 

fazer a festa. Quero lhe perguntar, se o prefeito fosse contra a realização dessa 

festa, ele iria liberar o Clube? Parabenizo você por ser um dos precursores desses 



movimentos de jovens pelo baile, pelas candidatas. A gente sempre deu apoio, 

você sabe disso, mas também vamos ver a partir do dia que a gente tem se fosse 

orquestrada através de requerimento, eu estaria na luta com você, como sempre 

fui. Até mesmo se fosse um prefeito adversário, eu vou lá tentar resolver. Só que 

infelizmente você chegou para depois de amanhã já e não vai dar mais tempo da 

gente fazer isso.  

 

Gostaria daqui agradecer publicamente ao deputado federal Arthur Lira, que teve 

aqui em carreata e também por ontem a gente está junto a ele tomando um café 

da manhã na casa do nosso amigo Luciano, onde reafirmamos o ponto de vista 

que muita gente aí tá se aproveitando da politicagem, de ano de eleição para dizer 

que Renan Velho, Renan Filho, Arthur Lira e Biu de Lira são fichas sujas. Para dizer 

que não vota nos candidatos do prefeito, isso aquilo aquilo outro. Ora gente, não 

são candidatos do prefeito, são candidatos do povo de Alagoas, são os candidatos 

que mais trouxeram verbas e obras para todos os 102 municípios do Estado. Eu 

desafio quem mostra quem mais trabalhou do que eles quatro. 

 

Os outros têm ficha limpa? Pouco me importa. O que me importa é o bem-estar do 

meu povo, são as ruas asfaltadas, são os tratores que vieram, as ambulância, carro 

de viatura da polícia, que aqui tava de um jeito que a gente podia nem suspirar, 

onde até de dia estava sendo assaltado. Tá voltando a onda e a polícia agindo com 

mais cinco viaturas, mas o efetivo não dá conta, porque utiliza-se o dos celulares, 3 

ou 4 motoqueiros dando pistas de que a polícia saiu daqui e aí vai atacar. Eles tem 

que sobreviver praticando crimes e nós temos que nos defender com as armas que 

temos. 

 

O Governador tem feito um governo que se destaca no Brasil todo. Hoje, Alagoas é 

a segunda malha viária do Brasil. Quem não sabe o que é isso, deve procurar ver e 

entender que muita gente que estava ilhada, está sendo beneficiado hoje. Antes de 

vir para cá eu vi aí um áudio de um nobre amigo nosso, irmão do Excelentíssimo 

deputado Chico Tenório, o Zé Maria Tenório, escrachando com Governo, porque a 

pista de Chã Preta e Paulo Jacinto, essa região aqui, alguns trechos estão com 

defeito. Mas, está sendo feito o recapeamento in loco. Isso são coisa da má política 

e são as estratégias da política. Eu canso de dizer aqui que Atalaia não está boa 

não, mas que estava no buraco, tava lá no marasmo, mas já está na borda do 

buraco, tá saindo da crise, tá avançando. O prefeito com muitos problemas diários 

dele e com a carga que pagou dos outros. E aí vocês vão ver quando chegar aqui 

essa Audiência Pública. Gostaria que fosse feito o ofício com a data de hoje com 

para que em 10 dias ou tem a resposta de quando vai ser essa Audiência Pública, 

que venha dirimir de vez os dois quadrimestres do ano passado 2017 e os 2 



quadrimestre de 2018. Por que, aí a gente vai ver aqui na parede a onde está o 

dinheiro que o povo diz que foi roubado. É muito bom chamar o povo de ladrão, o 

difícil é provar.  

 

Nós estamos aqui no país do faz de conta. Faz de conta que o Lula é presidente, o 

Lula preso, o Lula apenado, sem direito político provado na Justiça que ele não 

pode se candidatar e vamos apelar para a Organização dos Estados Americanos, a 

OEA, para rasgar a Constituição Brasileira, para que a gente fique mais 

desmoralizados ainda e a mercê de quem acha que roubar é normal e bonito. 

 

Então, nós precisamos mudar essa política, nós precisamos é adentrar no caminho 

dos problemas e tentar cada um da sua conta de participação para resolver e tirar 

Atalaia do buraco que ela chegou. Quero agradecer a todos e dizer aqui que eu 

não tô fazendo aqui discurso defensivo, nem tão pouco ofensivo vereadora Camyla. 

Espero que entenda no geral que eu tô dizendo que o período é crítico para nós 

que vamos participar dos próximos quatro anos, votando no presidente, no 

governador, senadores e deputados". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“"Lógico que eu entendo o seu discurso e compactuo até da sua ideia. Realmente 

nós, esta Casa ficamos alheios a qualquer tipo de informação. Em nenhum 

momento eu disse que roubaram ou que levaram o dinheiro, eu só estou dizendo 

que o recurso veio e como estão as condições das coisas. Realmente existe uma Lei 

que eu até já fiz vários requerimento pedindo Audiência Pública, porque nós 

precisamos. Eu, antes de fazer esses pronunciamentos, fiz vários requerimentos 

diretamente a gestora da pasta, a secretária, para poder chegar até esta Casa. 

Então, nós ficamos alheios a qualquer tipo de informação e por isso é que a gente 

exalta e cobra mais. Precisamos de mais transparência e até mesmo eu peço 

realmente que a Lei seja cumprida, que as Audiências Públicas sejam realizadas. 

Presidente, por favor, faça esse requerimento da solicitação do vereador Fernando 

e eu gostaria de subscrever. Que também, a Audiência Pública de prestação de 

contas ela seja verdadeiramente uma prestação de contas e não como foi da última 

vez aqui que não tinha clareza nenhuma, não tinha prestação de contas alguma e 

eu precisei até me retirar e me ausentar, porque não estava sendo cumprido o que 

rege a norma. Muito obrigado a vereador Fernando e tem aqui meu respeito e até 

mesmo a minha admiração pelo seu posicionamento, que está corretíssimo". 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 



"Quero dar uma informação aqui aos senhores vereadores e peço que todos 

entendam que a posição da Presidência da Câmara, a partir de hoje, ninguém fala 

mais na Tribuna a não ser que seja o pedido por escrito. Vocês sabem que eu sou 

muito aberto no sentido de atender o pedido da vereadora Camila ou de qualquer 

que fosse os vereadores, eu sou muito aberto nesse sentido, mas quando a gente é 

provocado para que o Regimento da Casa seja cumprido, então eu vou ter que 

fazer valer. Não vou poder mais, a partir da próxima sessão, seja ela qual for, 

ordinária ou extraordinária, permitir que alguém use a Tribuna sem que seja com 

antecedência. Na hora que a gente é provocado, é cobrado na Tribuna, é porque 

uma parte fica satisfeita e a outra não fica satisfeita. Então, quem vai ter que fazer 

valer vai ser o Regimento". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Como primeiro secretário desta Casa, que estou com meu mandato com os dias 

contados, terminando agora em dezembro, gostaria de solicitar de Vossa 

Excelência, que se reúna com o Jurídico da Casa, para gente fazer a reformulação 

no Regimento Interno, que já está capenga e está necessitando disso há muito 

tempo. Aproveitar que temos hoje uma Câmara gabaritada, para fazermos um 

novo Regimento da sua Casa". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

"Em uma das sessões antes de entrarmos no recesso, pedi a todos os vereadores 

que fizessem as indicações de quais seriam os artigos que queriam ser mudados no 

Regimento Interno e na Lei Orgânica do Município. E, até hoje eu estou 

aguardando todos os vereadores". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Só a titulo de sugestão, fica complicado, na minha opinião, cada um trazer o que 

acha que deveria fazer. Deveria realmente ter uma reunião de todos ou de quem 

quiser participar, com o jurídico daqui, porque eu estive lendo, coloquei e fiz o que 

eu acho que deveria, mas às vezes uma opinião minha e outra de outro Vereador 

coincide. Deveríamos chegar logo no senso comum para poder resolver. Então, 

seria bom uma reunião com o jurídico". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 



“Eu vim aqui hoje, não queria fazer uso da Tribuna, mas devido a tudo que foi 

lançado aqui hoje, me reservo ao direito de usar. Falar um pouco de política a nível 

de Brasil e de Alagoas. Hoje, o brasileiro se encontra em uma situação tão 

calamitosa sobre candidatos, sobre políticos, que a maioria dos eleitores não tem 

seus candidatos definidos. Muito se fala de Bolsonaro, fala em Lula, fala em 

Haddad, fala em Ciro, em Alckmin, mas o que mais me deixa curioso nessa política 

é saber que um presidiário, como se diz do Lula, tem uma aceitação de 40% no 

país. Onde os fichas limpas que se conta o que disputa a eleição, não chega quase 

nem a metade do que ele tem. Será que esse cara foi tão ruim para o Brasil e tem 

essa aceitação todinha? Será que esse cara fez tanto mal? E, ainda disputa eleição 

na cadeia. Eu acho que um cara que tá preso tantos meses e consegue ainda 

liderar uma pesquisa eleitoral no país, será que a maioria do país está errada? Será 

que o povo tá doido, tá cego ou que nesse mundo agora o errado é o certo e o 

certo é o errado? Eu não entendo. Por que tá aí o presidente que tá preso há mais 

de 3 ou 4 meses e está liderando nas pesquisas, não se deixa baixar um por cento e 

aumenta todo dia sua aceitação no país. Inclusive eu voto nele". 

 

Vereador Maurício Tenório 

 

“Ouvindo Vossa excelência falando do ex-presidente Lula. O cara tá preso por 

trazer o Canal do Sertão para trazer água para o nordestino. O Lula tá preso, 

porque trouxe o ProUni. O Lula tá preso, porque muito filho de pobre que nem 

meus irmãos, se formaram na Faculdade, isso porque foi o Lula que trouxe. Então, 

Vereador Marcos, o homem tá preso por fazer o bem. Eu ainda voto nele preso. 

Volto em quem ele mandar. Então, o Lula só soube fazer o bem para o país. Foi um 

grande presidente e tá mostrando isso, pois os outros candidatos até hoje não vem 

crescendo  e ele crescendo na cadeia, preso. O nordestino, o alagoano só vai votar 

se o Lula for candidato a presidente. Se o Lula não for candidato vai ter muita 

abstenção de votos". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

"O Lula está preso preço, porque ele trazia risco aos grande partidos do Brasil, de 

ganhar eleição. Simplesmente botaram o cara a toque de caixa em uma cadeia, 

porque se ele fosse para disputa eleitoral ele já era o presidente do Brasil. Então, os 

maus políticos, os partidos grandes que não tem postura nenhuma, condenaram a 

toque de caixa. Por que não deixou ele solto? Vamos descer um pouquinho, para 

Alagoas. Será que os candidatos ao Senado e ao Governo em Alagoas são mais 

limpos que o Lula? Lhe pergunto se os políticos alagoanos estão aptos a serem 

candidatos? Se a Justiça é pra um, tem que ser para todos. Vou mais além, 



proporcionalmente tem prefeitos de municípios, Presidente Alexandre, fazendo 

pior do que o presidente. Prefeito que deixa faltar remédios nos PSF's, prefeito que 

migra funcionários de Capela, porque perdeu a eleição lá. Vai no Santo Antônio 

que tem lá serviçal, merendeira de Viçosa e de Capela. Aí quero saber, o Lula está 

preso pelo triplex, mas tem prefeito que acabou com milhões, assim como 

Governador e Senador que estão sendo investigados. Temos três investigados. Será 

que são piores do que ele? O Aécio Neves está solto, candidato a deputado em 

Minas Gerais". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Queria refrescar a memoria do nosso amigo Mauricio e também a de Vossa 

Senhoria, porque nós temos hoje no STF treze pessoas, onde 4 foram nomeadas no 

Governo Lula e 7 no Governo Dilma. Eles estão apenando Lula. Não foi eu acho que 

não foi injustiçado ponto de vista mas queria dizer o senhor essa transposição foi 

uma negação foi uma armação não funciona mais tá toda quebrada em 

Pernambuco Rio Grande do Norte é certo e em Alagoas nem funcionou. Os 

escandalos dos roubos de hoje foram perpetrados lá tras, não sou eu que estou 

dizendo. E hoje saiu aí tá aí no Facebook todas as outras, que o Lula hoje obtem a 

maior rejeição dos analistas internacional, mais 90%. A ONU não manda no Brasil, a 

OEA não manda no Brasil. Estamos falando das nossas Leis, da Constituição que o 

Lula mudou tanto, que hoje é quem tá condenado ele. Eu não sou contra Lula, eu 

simplesmente nunca votei e não vou votar. Tem algumas coisas que ele fez de bom, 

como o Collor, a Dilma e este Temer fez também. Hoje, se o Lula não for candidato, 

vai para o segundo turno Ciro Gomes e Bolsonaro, segundo as pesquisas. Quando 

amanhece o dia hoje, está lá nas manchetes o Ciro Gomes ao vivo dizendo que se 

ganhar vai aumentar a idade para se aposentar. Já é de 65 anos e aí ele disse que a 

cada ano agora vai aumentar 4 meses. Que futuro vai ter o brasileiro, pois quem é 

hoje que vive 77 anos para poder ser aposentado?". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Vocês querem saber como funciona um Governo que tá calçando e asfaltando 

ruas e que tá na mídia todos os dias com coraçãozinho na mão para o povo? Uma 

candidatura de resgatar o Collor, que hoje está de volta como candidato, isso é a 

falta de políticos bons. Ao ponto de pegar o Collor e jogar ele no peito do povo 

alagoano ao apagar das luzes, aos quarenta e quatro do segundo tempo, para 

disputar com o Governo Renan. Agora, vocês querem saber como é um dos 

melhores governos do Brasil? Vá conhecer o HGE. Vai conhecer o sistema daqui de 

Saúde do Estado, para você ver se realmente é isso. Só sabe quem precisa, quem 



passa por uma situação de acidente ou outra coisa, para ir para os corredores do 

HGE ficar esperando, pois nem marca tem. Mas, a mídia hoje mostra de outra 

forma. Mas, tudo bem, cada um vota em quem quer. Eu não tenho ainda o 

candidato ao Governo, mas também não subo nesta Tribuna para exaltar pessoas 

que usurparam os cofres públicos do nosso Estado e do nosso município há mais 

de 30 ou 40 anos. Outra, o político que se diz contra, paga o preço. O Collor na 

semana passada disse que tava passando por uma traição política, mas tem 

também a traição no voto. Muita gente vai atrás dele, porque tem o rabo preso, 

porque se botar adesivo no carro, na ponta, contra, aí a caneta pesa e o cara não 

quer isso e tem que ler a cartilha de quem tá mandando. Mas, chamar o político, o 

vereador de ladrão, de enrrolão é o que eu tenho mais visto por aí. Dizer que a 

câmera não faz nada, que só trabalha uma vez por semana. Mas, vem para cá olhar 

a minha pasta. Vou fazer seis anos anos de mandato, de vida pública, onde abri 

mão da minha vida pessoal. Tem noites que eu não durmo, sabe porquê? Tentando 

resolver o problema de amanhã, para levar um ser humano para fazer uma cirurgia 

em Palmeira dos Índios, em Arapiraca, em Maceió. O que acontece é que a política 

do nosso Estado ficou na mão de uma família só e ela já vem assim de ter que 

votar em fulano viu, mas vem outro e diz que tem que votar em sicrano, mas diz 

que não pode, senão perde o mandato, cai.  

 

Está aí Capela onde entrou as Precatórias, 11 ou 13 milhões senão me engano. Foi 

gasto com papel higiênico, uma carreta de papel higiênico, 1500 tablets e cadê? 

Ninguém tá preso, não pagou nada. Ao contrário, os homens procuram outros 

lugares para ir. Então, minha gente, não vamos condenar fulano ou sicrano não, 

porque mais gasto a nação causa um prefeito. O presidente tem um país todo para 

Governar, mas responde por um triplex. Mas, olha quantas obras inacabadas tem 

em nosso município. Quantas obras inacabadas têm em Cajueiro, Capela e Viçosa. 

Em Atalaia foram desapropriadas terras. Quem respondeu foi o cara que estava no 

mandato, onde ficou inelegível o prefeito e o vice, mas o cara que desapropriou 

não ficou inelegível. Que país é esse? Da desigualdade? Sabe aquele quadro do 

Fantástico, é esse o país que eu quero? Não, quero um Brasil de igualdade. Se é 

para prender Lula, tem que prender os outros que fizeram coisas piores. Me 

perguntam se sou candidato a quê? Responde que a nada, pois é eleição de 

deputado, de Governador, não de prefeito ou vereador. Quem se antecipar pode 

pagar preços e eu não quero pagar esse preço. Lá na frente vou vê o que vou ser, 

posso ser candidato a vereador, a prefeito, a vice ou a nada. Pensei essa semana 

em parar, pois estou me cansando, pois não é fácil. O que mais me incomoda e me 

corroí na politica é saber que eu já ajudei, já estive lá no momento mais difícil, é 

saber que eu já fiz cirurgia, que eu já dei emprego, que já defendi causa na Justiça, 

que corri para salvar o cara em um momento difícil, mas a traição, a covardia é o 



pior pagamento que um ser humano pode dar ao outro. É virar as costas no 

momento que você mais precisa. E, a única moeda de troca do politico é o voto. É 

para isso que eu faço e ajudo e Deus sabe do meu coração, sabe que não tenho 

virado nem por um minuto as costas para quem me ajuda. Sou um vereador 

atuante, onde quase dobrei meu voto, mas dobrei foi com trabalho. Eu dobrei, 

porque sou presente. Dobrei, porque eu estou lá em um momento de dor de um 

amigo. A dor do meu amigo é a minha também e tenho provado isso em todas as 

situações, dentro do município de Atalaia. Por uns instantes eu pensei em parar 

esta caminhada, mas fui à Igreja Evangélica, dobrei os meus joelhos e pedi 

sabedoria. E Ele disse assim, não temas, não desistas, porque amanhã o sol vai 

nascer para todos e o horizonte está lá pertinho. Um ser humano tem que ser grato 

e por isso sou grato a todos que me acompanham e aos meus companheiros. 

Somos concorrentes amanhã, mas eu me preocupo em não magoar a cada um de 

vocês. 

 

O que eu quero é que seja para todos a Justiça, não só para o Lula, mas para que 

aqueles que devem, paguem também. Por que, o pau que dá em Chico, tem que 

dar em Francisco também. Mas, será que só o Lula errou nesse país? Será que é só 

por que ele é um forte candidato a presidente, pois se não fosse estaria solto. É por 

que ele está incomodando aos grandes. Mas, quem decide as eleições não são os 

homens das canetas, é o povo e o povo sabe quem são os políticos bons do nosso 

Estado e do nosso país". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“A pergunta é a seguinte, quem de nós sabemos votar?  É difícil. Só vejo um criticar 

o voto do outro. Eu voto nesse, eu voto naquele, o outro vota nesse e eu volto 

naquele. Todo mundo critica um o voto do outro, mas a pergunta é essa, quem de 

nós sabemos votar? Existe um candidato a presidente, senhores vereadores e 

desde já eu quero dizer que eu não tenho candidato ainda a Presidente da 

República, mas tá aí o Amoedo, que é um cara que não vai dar nem um por cento 

dos votos. Candidato do Partido Novo. Um cara com um histórico extraordinário, 

um executivo que passou pela presidência do Banco Boston, excelente economista, 

homem limpo, mas ninguém aponta para o cara. Ele não trabalha na Globo. Aí a 

pergunta é essa, quem de nós sabemos votar? Eu critico voto do vereador Maurício, 

o vereador Maurício crítica o do Marco Rebollo, o da Janaína, o da Camyla. Todo 

mundo justifica seu voto, mas quem de nós sabemos votar?". 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 



“Eu, essa semana comecei a definir meu voto, os meus votos. Já fiz a chapazinha 

completa. Primeiro você vota para Federal, eu voto no Arthur Lira, porque trouxe 

benefícios para o nosso município. Então, eu como vereador do povo, do nosso 

município e como quero o bem, nada mais justo do que a gente votar nesse 

deputado que trouxe o recurso. E, parabenizo até a união desse Parlamento,  que 

se não totalmente, mas 70% desse Parlamento hoje para vota no Deputado Arthur 

Lira, porque da bancada, do grupo de 13, tem 9 apoiando. Parabenizo os 

companheiros que estão nessa luta. Em segundo, deputado estadual, em meu 

primo, meu parente e amigo deputado Francisco Tenório. Depois tem o senador 

Biu de Lira e depois tem o senador Renan Calheiros. E, para Governador o 

Renanzinho, porque além de trazer recursos para vários municípios do Estado, 

onde eu também resido no meu Município de Chã Preta e também onde eu moro 

aqui no meu município Atalaia, trouxe vários recursos e começou a obra tão 

sonhada da comunidade lá, que tá fazendo aquele serviço que vai da Brasileiro até 

à Ouricuri. Então, por isso é meu motivo de votar nosso Governador Renan.  

 

Último voto, Presidente da República. Não posso deixar de votar no Lula, porque 

quem anda nesse Estado, quem anda nesse Nordeste e eu visitei esse ano vários 

Estados do Nordeste, passei no Ceará, passei no Rio Grande do Norte, passei na 

Paraíba, passei em Pernambuco e a gente ver o canteiro de obra que foi começado 

no Governo Lula. Alguém de nós Vereador aqui vai falar do Lula aonde passa 

aquele Canal do Sertão, para ver se a gente não é lixado. Vai falar do Lula, diz que 

o Lula é feio onde passa o Canal do Sertão uma obra de grande importância, 

cortando aí a Transnordestina. Quem viaja para o Juazeiro ainda compõe um 

trecho da Transnordestina, que vai trazer um desenvolvimento muito grande no 

Nordeste. Hoje a eletrificação, vereador Ricardo, que Vossa Excelência trabalhou na 

eletrificação aqui, não teve uma casa no município de Atalaia, no Estado de 

Alagoas e no Nordeste, que morasse uma pessoa e que não chegou energia 

elétrica, não chegou esse desenvolvimento. Eu estiver em Petrolina e vi o sistema 

que é desenvolvido lá para cisterna e todo mundo tem sua cisterna, todo mundo 

tem água, todo mundo tem uma qualidade de vida, do sertanejo, nossos irmãos 

sertanejo, que nunca teve antigamente e você não via em outros governos. No 

sertão, para olhar o seu gado, você ia montado no jegue, no burro, mas depois do 

Governo Lula, o cara vai olhar seu gado e a sua vaquinha de leite montado numa 

moto, numa CG nova, num quadriciclo, porque o governo deu condições do povo 

comprar uma moto. O povo começou a ter geladeira, ter televisão. Isso foi no 

governo Lula, vereador Fernando Vigário. Eu tenho uma irmã que terminou a 

Faculdade, tem outro que tá terminando e isso graças ao Governo Lula. O 

programa Minha Casa Minha Vida. Existe até para o pequeno agricultor, da 

agricultura familiar,  inanciamento para comprar um trator com três anos de  



carência, com baixo juros ao ano e com 10 anos para pagar. Isso é motivo de eu 

pedir voto no Governo Lula. Somos um país livre, democrático, onde todo mundo 

pode escolher. Mas, o que eu peço, meus aos amigos eleitores que se cada um 

entender que Lula foi bom, que vote no Lula. Quem entender que o Bolsonaro vai 

ser bom para o país, que vote nele. É uma democracia. 

 

Ouvindo atentamente os pronunciamentos de cada um dos colegas vereadores e 

cada um aqui tá fazendo seu papel, de fiscalizar e defender o interesse do povo do 

nosso município. Concordo com cada um de vocês. Mas, o nosso município é um 

município de quase 50 mil habitantes, de 30 mil eleitores e o povo conhece a 

atuação do presidente Alexandre, a atuação do vereador Maurício, como é a 

atuação do vereador Ricardo e de todos. E, seria e não tô dizendo que ninguém é 

conta não, mas cada um tem suas convicções de defender o que achar que é certo 

e errado. Agora, eu acho que para os nossos eleitores, para a população de Atalaia, 

seria mais coerente você vir a uma Tribuna, fazer um discurso e dizer que está 

errado na Saúde, tá errado mesmo, dizer que tá faltando estrada, tá faltando, mas 

também tenha coerência de quando vim falar dessa Tribuna aqui, também ter a 

coerência de dizer que participa da bancada do prefeito. Ter a coerência de estar 

aqui dizendo que a saúde não presta, que tudo não presta, mas que vive na 

bancada do prefeito. Mais coerente a gente ser contra e assumir a postura de 

contra, porque no dia que eu subir essa Tribuna e começar a bater na Saúde, 

começar a bater nas estradas, eu vou também ter a humildade de dizer ao senhor 

prefeito que se eu tiver algum cargo no seu Governo, se eu sou beneficiário do seu 

Governo, mande demitir meu povo. Mas, que Agora, daqui para frente sou ao 

oposição e vou topar. Agora, não é coerente você ser bancada do prefeito, ter os 

benefícios do município e está aqui batendo na Tribuna, ou numa Rádio, ou numa 

entrevista. A população sabe quem é o vereador, sabe quem é o Maurício, sabe 

quem é todo mundo. Então, seria coerente cada Vereador refletir, pois que seria 

muito mais bonito para o povo de Atalaia, quando ele viesse para aqui e 

defendesse e cobrasse até o final, mas defender sendo bancada? Aí o povo de 

Atalaia já sabe quem". 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

  

“Chegou aqui um convite do Sindicato dos Educadores de Atalaia, o SEATA, que 

convida aos vereadores para a inauguração da sede do Sindicato, no dia 11 de 

setembro, terça-feira, as 09 horas, na Rua José Tenório Lins, centro de Atalaia”. 

 
 


